Пробный экзамен по физике

9 класс

2013-14 уч.г.

Часть 1

	При выполнении заданий с выбором ответа (1 – 18) занесите в бланк ответов номера правильных ответов.
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1.На рисунке представлен график зависимости координаты тела, движущегося вдоль оси ОХ, от времени. Сравните скорости тела в моменты времени t1, t2 и t3.
1) v1>v2=v3                               2) v1>v2>v3                                                
3)  v1<v2<v3                              4)  v1=v2>v3

2.В таблице приведены данные о скорости тела, измеренной в разные моменты времени. Какой из графиков отражает зависимость равнодействующей всех сил, действующих на тело от времени?

	t, c
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	v, м/с
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	5
	5
	5
	5
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3.Частица движется равномерно по окружности. При таком движении её импульс

1) не изменяется.

2) изменяется по модулю,  но не изменяется по направлению.

3) изменяется по направлению, но не изменяется по модулю.

4) изменяется по модулю и по направлению.
4.Два куба из одинакового материала отличаются друг от друга длиной граней в 2 раза. Массы кубов

1) совпадают.

2) отличаются друг от друга в 2 раза.

3) отличаются друг от друга в 4 раза.

4) отличаются друг от друга в 8 раз.

5.Бетонную плиту объёмом 0,5 м3 равномерно подняли на некоторую высоту. Чему равна высота, на которую подняли плиту, если совершенная при этом работа равна 23 кДж?

1) 1 м.                       2) 2 м.                           3) 3 м.                           4) 23 м.
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6.Какова масса груза, подвешенного в точке В, если он уравновешивается грузом массой 200 г в точке А (см.рис)? 

1) 400 г.                       

2) 200 г.

3) 500 г.

4) 2000 г.    
7.Тело массой 2 кг брошено вертикально вверх со скоростью 25 м/с. Чему будет равна кинетическая энергия тела через 2 с после начала подъема, если сопротивлением воздуха можно пренебречь?

1) 5 Дж.                         2) 25 Дж.                            3) 10 Дж.                              4) 50 Дж.

8.Автомобиль ехал с постоянной скоростью по горизонтальной дороге и затормозил. Его кинетическая энергия перешла

1) в потенциальную энергию рессор.

2) в потенциальную энергию автомобиля.

3) в кинетическую энергию Земли.

4) во внутреннюю энергию колес, дорожного покрытия и атмосферного воздуха.

9.Зависимость температуры 1 л  воды от времени при непрерывном охлаждении представлена на графике. Какое количество теплоты выделилось при кристаллизации воды и охлаждении льда?
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1) 372 кДж.                    2) 414 кДж.                      3) 246 кДж.                      4) 42 кДж.
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10.При поднесении длинного незаряженного проводника к положительно заряженному шару (см.рис) возникает их взаимное притяжение. Это объясняется тем, что внутри проводника происходит перемещение

1) электронов к его правому концу.

2) электронов к его левому концу.

3) протонов к его правому концу.

4) протонов к его левому концу.
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11.На диаграммах изображены значения силы тока и напряжения на концах двух проводников. Сравните сопротивления этих проводников.
1) R1=R2               2)  R1=2R2                           3) 4R1=R2                             4)  R1=4R2
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12.Три проводника соединены, как показано на рисунке. Сопротивления проводников: R1=6 Ом, R2=8 Ом, R3=8 Ом. Какое напряжение показывает вольтметр, если напряжение на параллельно соединенных проводниках R2 и R3 равно 24 В?
1) 18 В.     2) 36 В.         3) 9 В.         4) 1,5 В.

13.В катушке, соединённой с гальванометром, перемещают магнит. Направление индукционного тока зависит
А.от того, вносят магнит в катушку или его выносят из катушки.

Б.от того, каким полюсом выносят магнит из катушки.

Правильным ответом является

1) только А.               2) только Б.               3) и А, и Б.                 4) ни А, ни Б.
14.Длина тени от шеста высотой 2 м при высоте Солнца над горизонтом 45° равна
1) 1 м.                    2) 1,4 м.                     3) 2 м.                      4) 45 м.
15.Сколько нейтронов образуется в реакции?
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1) 1.                       2) 2.                     3) 3.                        4) 0.
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16.Необходимо экспериментально установить, зависит ли выталкивающая сила от плотности погруженного в жидкость тела. Какой набор цилиндров из алюминия и меди можно использовать для этой цели?

1) только А.              2) только Б.                3) только В.                  4) либо А, либо В.

Прочитайте текст и выполните задания 17-19
Магнитная подвеска

Средняя скорость поездов на железных дорогах не превышает 150 км/ч. Сконструировать поезд, способный состязаться по скорости с самолётом, непросто. При больших скоростях колёса поездов не выдерживают нагрузку. Выход один: отказаться от колёс, заставив поезд лететь. Один из способов «подвесить» поезд над рельсами – использовать отталкивание магнитов.

В 1910 году бельгиец Э. Башле построил первую в мире модель летающего поезда и испытал её. 50-килограммовый сигарообразный вагончик летающего поезда разгонялся до скорости 500 км/ч! Магнитная дорога Башле представляла собой цепочку металлических столбиков с укреплёнными на их вершинах катушками. После включения тока вагончик со встроенными магнитами приподнимался над катушками и разгонялся тем же магнитным полем, над которым был подвешен.

Практически одновременно с Башле в 1911 году профессор Томского технологического института Б. Вейнберг разработал гораздо более экономичную подвеску летающего поезда. Вейнберг предлагал не отталкивать дорогу и вагоны друг от друга, что чревато огромными затратами энергии, а притягивать их обычными электромагнитами. Электромагниты дороги были расположены над поездом, чтобы своим притяжением компенсировать силу тяжести поезда. Железный вагон располагался первоначально не точно под электромагнитом, а позади него. При этом электромагниты монтировались по всей длине дороги. При включении тока в первом электромагните вагончик поднимался и продвигался вперёд, по направлению к магниту. Но за мгновение до того, как вагончик должен был прилипнуть к электромагниту, ток выключался. Поезд продолжал лететь по  инерции, снижая высоту. Включался электромагнит, поезд снова приподнимался и ускорялся. Поместив свой вагон в медную трубу, из которой был откачан воздух, Вейнберг разогнал вагон до скорости 800 км/ч! 

17.Какое из магнитных взаимодействий можно использовать для магнитной подвески?
А.Притяжение разноимённых полюсов.

Б.Отталкивание одноимённых полюсов.

1) Только А.          2) Только Б.        3) Ни А, ни Б.             4) И А, и Б.

18.При движении поезда на магнитной подвеске

1) силы трения между поездом и дорогой отсутствуют.

2) силы сопротивления воздуха пренебрежимо малы.

3) используются силы электростатического отталкивания.

4) используются силы притяжения одноименных магнитных полюсов.

Полный ответ на задание 19 должен включать не только ответ на вопрос, но и его развёрнутое, логически связанное обоснование. Ответ запишите в бланке ответов.
19.Если в модели магнитного поезда Б.Вейнберга понадобилось бы использовать вагончик большей массы, то что необходимо сделать для того, чтобы новый вагончик двигался в прежнем режиме (с той же скоростью)?
Часть 2

	Ответом к каждому из заданий 20 - 22 будет некоторая последовательность цифр. Впишите в таблицу внизу задания цифры – номера выбранных ответов. Каждую цифру пишите в отдельной клеточке. Цифры в ответах к заданиям 20 – 21 могут повторяться.


20.Установите соответствие между физическими величинами и приборами, с помощью которых эти величины измеряются. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	ПРИБОРЫ

	А) влажность воздуха

Б) масса тела                  

В) объём жидкости                                                                                                                               
	1) динамометр
2) психрометр

3) мензурка

4) весы

5) калориметр


Ответ: 

	А
	Б
	В

	
	
	


21.Как изменяется давление на горизонтальную площадку под баком в каждой из следующих ситуаций. К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	ОПИСАНИЕ ЯВЛЕНИЯ
	ИЗМЕНЕНИЕ ДАВЛЕНИЯ

	А) В пустой бак в форме параллелепипеда наливают воду.

Б) Пустой бак в форме параллелепипеда с квадратным дном со стороной а и высотой 2а переворачивают и кладут на боковую стенку.

В) В баке в форме параллелепипеда с квадратным дном со стороной а и высотой 2а налита вода, масса которой равна массе бака. Бак кладут на боковую стенку и вода выливается.
	1) не изменяется

2) увеличивается

3) уменьшается


Ответ: 

	А
	Б
	В

	
	
	


22.На рисунке представлена цепочка превращений радиоактивного урана – 238 в стабильный свинец – 206.  Используя данные рисунка, из предложенного перечня утверждений выберите два правильных. Укажите их номера.
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1) Превращение висмута-214 в полоний-214 сопровождается испусканием ядра гелия.

2) Свинец – 210 является стабильным элементом.

3) Самой высокой энергией обладают альфа-частицы, образуемые в результате радиоактивного распада полония-214.

4) Самый большой период полураспада в представленной цепочке радиоактивных превращений имеет уран-234.

5) В цепочке превращений урана-238 в стабильный свинец-206 выделяется шесть электронов.

Ответ:

	
	


23.Электрическая схема содержит источник тока, проводник АВ, ключ и реостат. Проводник АВ помещён между полюсами постоянного магнита (см.рис).
Используя рисунок, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Укажите их номера.

1) При перемещении ползунка реостата влево, сила Ампера, действующая на проводник АВ, уменьшится.

2) Магнитные линии поля постоянного магнита в области расположения проводника АВ направлены вертикально вниз.

3) При замкнутом ключе проводник будет втягиваться в область магнита влево.

4) Электрический ток, протекающий в проводнике АВ, создаёт неоднородное магнитное поле.

5) При замкнутом ключе электрический ток в проводнике имеет направление от точки А к точке В.
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Ответ:

	
	


Часть 3

	Задание 23 представляет собой вопрос, на который необходимо дать письменный ответ. Полный ответ должен включать в себя не только ответ на вопрос, но и его развёрнутое, логически связанное обоснование. Ответ запишите в бланке ответов.


24.Как меняется скольжение на коньках по льду при усилении мороза? Ответ поясните.
Для заданий 24 – 25 необходимо записать полное решение, включающее запись краткого условия задачи (Дано), запись формул, применение которых необходимо и достаточно для решения задачи, а так же математические преобразования и расчёты, приводящие к числовому ответу. Решение оформите в бланке ответов.
25.С помощью троса, жёсткость которого 100 кН/м, происходит буксировка легкового автомобиля массой 1,5 т по горизонтальной прямой дороге. Автомобиль движется с ускорением 2 м/с2. Чему равен коэффициент трения колес автомобиля о поверхность дороги, если известно, что удлинение троса при движении автомобиля 9 см?

26.Электровоз, работающий при напряжении 3 кВ и потребляющий ток 1,6 кА, развивает при скорости 12 м/с силу тяги 340 кН. Чему равен КПД двигателя электровоза?
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